



# Университетский вестник

## Приемная кампания 2023 года успешно завершается

*О предварительных итогах приемной кампании 2023 года рассказывает проректор по молодежной политике и воспитательной деятельности Евгений Геннадьевич Рылякин.*

Всего в этом году для абитуриентов ПГУАС было доступно 801 бюджетное место. И проблем с их заполнением у вуза не возникло.

«С госзаданием мы справились на 100%. Закрыли все бюджетные места в одну волну, без объявления дополнительных наборов», – говорит Е.Г. Рылякин.

По магистратуре приемная кампания будет продолжаться до конца августа. Но по очной и заочной формам обучения все бюджетные места уже распределены.

В вузе продолжается работа с контрактниками. Несколько приказов уже вышло, но абитуриенты все еще имеют возможность поступить на места с оплатой обучения до конца сентября.

«В прошлом году мы приняли за сентябрь дополнительно 25 человек. С одной стороны, цифра не очень большая. С другой стороны, целая учебная группа», – отмечает Е.Г. Рылякин.



*Работа приемной комиссии*

Особенностью кампании 2023 года стало то, что в этот раз в университет поступали в основном ребята из г. Пензы, тогда как большинство абитуриентов приезжало из районов.

В этом году в ПГУАС поступило меньше граждан из Средней Азии (Таджикистана, Киргизии). Но в целом география наших студентов заметно расширилась. Сейчас в вузе обучаются граждане 21 иностранной державы.

В 2023 году ПГУАС впервые за долгое время поднял оплату за обучение. По разным направлениям повышение составило от 4 тыс. до 10 тыс.

рублей. Е.Г. Рылякин: «Я считаю, это не сильно повлияло на количество желающих поступить к нам. Ведь вуз провел достаточно серьезную работу с абитуриентами. В том числе – в Институте экономики и менеджмента, где бюджетных мест нет вообще».

Средний балл ЕГЭ у поступающих в этом году остался примерно на том же уровне. Его значение составляет 65,8 по сравнению с 66,2 в прошлом году. Лучший результат кампании показала студентка направления «Строительство уникальных зданий и сооружений» с суммой в 250 баллов за 3 экзамена.

## Студенты ПГУАС измерили исторический центр Пензы



*Лето – это не только пора каникул и отпусков. Для студентов ПГУАС это еще и время практики, получения первого профессионального опыта. Так, первокурсники Архитектурного факультета в июле проходили обменную практику в центре Пензы.*

Руководили практикой преподаватели кафедры «Основы архитектурного проектирования». Перед студентами стояла задача – выполнить обмеры архитектурных объектов и сделать чертежи на планшетах в определенном масштабе.

В 2023 году практика проходила на объектах и пространствах исторического центра города. Первокурсники делали обмеры зданий по ул. Кирова, домов по улицам Московской и Карла Маркса, бывшего кино-театра «Родина», территории сквера перед архиерейским домом, территории у музея народного творчества, а также нескольких старинных деревянно-каменных домов.

Старший преподаватель кафедры «Основы архитектурного проектирования» Т.Б. Ефимова: «Обмерная практика

этого года отличалась тем, что студентов было очень много – две большие группы. В результате и бригады у нас получились достаточно многочисленные. Руководителя в каждой бригаде ребята выбирали абсолютно самостоятельно. Студенты сами распределяли обязанности – кто что меряет, кто что выполняет».

У каждой бригады были свои участки. В первые три дня практики студенты с помощью инструментов измеряли здания и интересующие детали, делали «кроки» (чертежи от руки), записывали полученные размеры.

Ширину зданий определяли с помощью линеек. С высотой было несколько сложнее. Там, где измерение было провести затруднительно, размеры определяли с помощью объектов с известными параметрами. Например – фотографировали рядом со зданием человека, спрашивали его рост, а затем по пропорциям высчитывали высоту объекта.

И еще три дня давалось на вычерчивание объектов на планшетах размером А1. На этом этапе у каждого студента тоже был свой участок работы.

Действовать в команде, выполнить свою часть так, чтобы соответствовать товарищам по срокам выполнения, по качеству чертежа, – это самое сложное, но и самое интересное.

Недельная практика первокурсников прошла успешно,



*Обмеры на ул. Кирова*

хотя далеко не все складывалось гладко. В первую очередь, ребятам мешала плохая погода. Опыт показывает, что июльские дожди нередко мешают обмерной практике. Но в этом году все три дня, отведенные на работы «в поле», оказались дождливыми. Из-за этого пришлось доделывать обмеры в дни, выделенные на создание чертежей.

Иногда в практику вмешивались и случайные прохожие. Сами студенты выделили два основных типа людей, с которыми им пришлось пообщаться: те, кто критиковал и те, кто восхищался работой первокурсников. Реакция первой группы, скорее всего, возникала из-за незнания и непонимания происходящего. Когда студенты объясняли горожанам свою работу и ее влияние на внешний вид и будущее города, прохожие меняли свое отношение, желали ребятам удачи и хорошей погоды.

«Работы получились качественные и сданы были вовремя. Все ребята молодцы. Работали они очень дружно и слажено. Мне как руководителю



*Финальная часть работы - совместное создание чертежей*

понравилась обе студенческие группы. Самое главное в этой практике – работа в команде. Студенты всегда отмечают, что

первое время трудиться в группе очень сложно. Подстроиться под всех остальных, не подвести – это бывает непросто. Но вскоре все наладилось, и работа шла правильно. Каждый в итоге вычертил свой планшет хорошего качества. Большинство получили пятерки. И студенты сами остались довольными прошедшей практикой», – отмечает Татьяна Борисовна Ефимова.

**Из комментариев первокурсников:**

«Практика была познавательной, я получила много нового опыта. Было очень интересно впервые проводить измерения на местности. Понравилось работать в команде – каждый друг у друга чему-то учился».

«Это был новый опыт для каждого. Мы учились работать



в командах, грамотно распределять обязанности и выполнять большой проект в сжатые сроки».

«Сначала нам было трудно-вато работать в команде, ведь у каждого имелось свое мнение насчет размеров и чертежей. И

было настоящее счастье, когда в итоге все сошлось по пропорциям!»

«Это была хоть и напряженная, но безумно интересная и веселая неделя практики. Сложнее всего было дожидаться результатов в день сдачи. Но

мы все постарались на славу и были рады увидеть свои оценки «отлично».

«Большое спасибо преподавателям-наставникам, которые помогли нам не только в вузе, но и были на связи в любое время суток».

## Четверть века на страже здоровья в вузе



*Заведующая здравпунктом ПГУАС Валентина Анатольевна Соколова*

*Заведующая здравпунктом ПГУАС Валентина Анатольевна Соколова начала работать в нашем вузе 25 лет назад, 1 сентября 1998 года. А ее общий медицинский стаж в системе здравоохра-*

*нения составляет 45 лет. Накануне этого двойного профессионального юбилея Валентина Анатольевна рассказывает о своей жизни и работе в университете.*

### Медицина как осознанный выбор

«Наш доктор», – так называют Валентину Анатольевну студенты и сотрудники университета, отмечая ее высокий профессионализм, индивидуальный подход к каждому пациенту и душевную теплоту.

За свою работу В.А. Соколова неоднократно награждалась Почетными грамотами вуза, ГБУЗ «Городская поликлиника», Министерства здравоохранения. А в этом году в День медицинского работника ей вручили Благодарность губернатора Пензенской области О.В. Мельниченко за многолетний добросовестный труд в системе здравоохранения Пензенской области.

При этом Валентине Анатольевне изначально пророчили совсем другую судьбу. В.А. Соколова выросла в семье педагогов. Отец и ее старшая сестра были преподавателями. А мама работала главным экономистом.

В.А. Соколова: «Была уверенность, что я тоже пойду либо по педагогической, либо по экономической стезе. Но мне с детства очень нравилась профессия врача. Я мечтала стать медицинским работником. И я единственная из своей родни, кто стал медработником».

Свою трудовую деятельность Валентина Анатольевна начинала в должности медсестры в больнице №1. Повысив

свою профессиональную квалификацию, она получила образование по специальности «Лечебное дело» и сертификат специалиста. Не останавливаясь на достигнутом, она продолжила образование в Самарском государственном медицинском университете, окончила его с отличием.

В самом начале своей трудовой карьеры В.А. Соколова была активным работником и общественником, – пела в хоре, трудилась профоргом. Но она желала большего. И когда Валентина Анатольевна стала фельдшером, она решила работать самостоятельно.

Первый здравпункт, в который она перешла, располагался в школе. Десять лет В.А. Соколова проработала с детьми. Она не только лечила их, но и вела уроки начальной военной подготовки, ОБЖ.

Через 10 лет она вернулась в первую городскую больницу. Строительный вуз в то время как раз относился к этой больнице. Соколовой предложили поработать в строительной академии. И в 1998 году она возглавила здравпункт нашего вуза.

### Работа в здравпункте

В те времена здравпункт располагался там же, где и сейчас, но был несколько меньше по площади. В.А. Соколова сразу увидела, что помещениям требуется ремонт и новая мебель. Она обратилась к ректору Александру Ивановичу Ерёмкину с просьбой улучшить условия труда. «Александр Иванович – человек очень ответственный, человек слова. Он сказал, что к ремонту мы приступим в текущем учебном году. И действительно, уже весной пришли рабочие», – рассказывает Соколова.

За 25 лет ее работы в здравпункте было проведено около 7 ремонтов, из них 2 капитальных. В результате медучреждение немного увеличилось в размерах.

В дополнительных помещениях располагается гардероб и 2 кабинета. Один из кабинетов отдан под изолятор на случай выявления опасного инфекционного заболевания. К счастью, за все время своего существования изолятор ни разу не пригодился.

В конце девяностых в здравпункте была проблема и с кадрами. В.А. Соколова: «Здесь работал один-единственный фельдшер. К вузу был прикреплен еще и врач, но он очень часто уходил на больничный. Я, когда пришла в академию, увидела, что на такое крупное учебное заведение приходится только один медработник. С этим вопросом я обратилась к главному врачу первой больницы Аббакумову Анатолию Васильевичу. Сказала ему, что по наполняемости вуза здесь должны работать как минимум четыре медицинских работника. Аббакумов согласился со мной, и уже к декабрю

1998 года открыл нам еще две ставки».

Постепенно здравпункт обрел тот вид, который знаком нам сегодня. Здесь работает кабинет приема, стоматологический и процедурный кабинеты. Медицинским специалистам хватает работы: иногда приходится принимать до 100 человек в день.

Здравпункт тесно сотрудничает с университетским санаторием-профилакторием – отправляет туда студентов на оздоровление. При этом у Валентины Анатольевны есть мечта открыть физиотерапевтический кабинет и в самом здравпункте. Это было бы удобно. Кабинет ЭКГ тоже был бы весьма полезен. Тем более, что все сотрудники здравпункта владеют процедурой такой диагностики.

Здравпункт не обслуживает преподавателей вуза, за исключением проведения вакцинации. Но за консультацией к медикам педагоги обращаются часто, и им никогда не отказывают.

Валентина Анатольевна говорит: «Я очень признательна администрации нашего университета. Я работала с тремя ректорами, и со всем у меня



*Коллектив здравпункта вместе с ректором А.И. Ерёмкиным, конец 90-х годов*



*Валентина Анатольевна за работой*

складывалось полное взаимопонимание. Администрация всегда помогала мне буквально по всем вопросам».

Сама же В.А. Соколова с первых лет работы принимала активное участие в жизни вуза. Ее сразу же пригласили в приемную комиссию. В годы до введения ЕГЭ вступительные экзамены сдавались в вузе. Во время этих испытаний на дежурство обязательно выходил медработник.

«Во время экзаменов у абитуриентов были и обморочные состояния, и повышения артериального давления. Были даже судорожные проявления», – отмечает В.А. Соколова.

Валентина Анатольевна систематически дежурит во время спортивных соревнований и других массовых мероприятий городского масштаба и выше. Иногородние участники фестиваля им. Татлина, приезжая в Пензу, уже приветствуют В.А. Соколову как хорошую знакомую. За годы работы она привыкла находиться в эпицентре всех главных событий университета.

Кроме того, В.А. Соколова преподавала в автошколе ПГУАС основы медицинских знаний и оказание первой помощи.

Но главная работа Валентины Анатольевны, конечно же, связана с непосредственной охраной здоровья. Чаще всего на прием в здравпункт приходят студенты с жалобами на ОРЗ, головные боли, проблемы из-за вегетососудистой дистонии. Бывают и травмы, переломы и вывихи. Многие студенты калечились даже не на занятиях физкультурой, а по дороге в вуз. Травмы, впрочем, бывают не часто, хотя во время гололедов их число возрастает.

Работа здравпункта в области профилактики приносит свои плоды. Так, заболеваемость гриппом в вузе с каждым годом уменьшается. Ведь к прививкам от этой болезни в университете относятся очень обстоятельно.

В начале каждого учебного года первокурсники проходят медосмотр. В.А. Соколовой трудно дать однозначную оценку, как изменился уровень здо-

ровья студентов за 25 лет. Однозначной тенденции нет, каждый год приходят очень разные первокурсники. Но группа студентов, полностью освобожденных от физкультуры, с годами все-таки немного увеличивается.

В.А. Соколова: «Я очень люблю работать со студентами. Нахожу с ними общий язык, чувствую, что студенты меня тоже уважают. Ребята приходят по разным вопросам, начиная с жалоб на здоровье, заканчивая личными проблемами. Никогда у нас с ними не было конфликтов или спорных вопросов. Порой студенты доверяют свои личные секреты и переживания».

### **Пандемия**

В 2020 году медицинским работникам вуза пришлось пройти сложнейшее испытание – эпидемию COVID-19. «Для нашего вуза пандемия коронавируса начиналась сложно, – вспоминает Валентина Анатольевна. – У нас сразу заболело несколько иностранных студентов. Третье общежитие нам пришлось изолировать, закрыть на карантин. Потом мы проводили лечебные и профилактические мероприятия, чтобы болезнь не распространилась в университете. Работа велась почти круглосуточно, особенно в общежитии №3, расположенном на ул. Минской. Карантинные мероприятия проводились там в течение 3 месяцев».

После появления в России вакцины от коронавируса загруженность здравпункта увеличилась еще сильнее – нужно было делать прививки. Со своей задачей медки ПГУАС справились хорошо. Практически каждый студент и сотрудник университета был привит от коронавирусной инфекции.

С другой стороны, вакцины, конечно же, облегчили ситуацию в вузе. Пока прививки не появились, руководству ПГУАС приходилось вводить карантинные мероприятия по любому подозрению на ковид.

Во время пандемии сотрудники здравпункта проводили диагностику, ко многим студентам вызывали врачей-специалистов буквально в комнату в общежитии. Некоторых ребят приходилось госпитализировать машинами скорой помощи.

А Валентина Анатольевна параллельно с этим еще и работала в амбулаторной «красной» зоне непосредственно с больными ковидом.

«На данный момент эпидемия осталась позади, мы ее преодолели. Но до сих пор мы направляем переболевших на углубленные диспансерные осмотры. В этом плане у нас тоже работа увеличилась», - говорит В.А. Соколова.

Разумеется, окончание эпидемии – это не повод ослаблять бдительность. Коронавирус еще может вернуться. А сегодня в регионе начала распространяться другая опасная инфекция – корь. До университета эта болезнь пока не добралась. Но работники здравпункта на всякий случай подняли всю статистику по прививкам студентов и сотрудников, включая иностранных граждан. И тем людям, у которых ревакцинация не была проведена, предложили сдать кровь на антитела.

### Помогая людям

«Я работаю в медицине 45 лет и не мыслю себя в другой сфере», – говорит В.А. Соколова. Впрочем, четверть века в строительном вузе неизбежно накладывают свой отпечаток даже на врача.

«Мне уже немного знакома терминология строительного или автомобильно-дорожного института, – поясняет Валентина Анатольевна. - Когда ребята приходят в здравпункт и говорят о своих учебных делах, я уже их понимаю. За столько лет успела кое-что выучить. И с Днем строителя меня каждый год поздравляют».

Труд врача считается одним из самых тяжелых. Силы для работы В.А. Соколова черпает в осознании того, что она действительно помогает людям: «Я испытываю чувство гордости, когда приходит студент и говорит: «Валентина

Анатольевна, я выздоровел, я чувствую себя хорошо, спасибо вам огромное». Это придает мне сил – чувство, что ты помог человеку».

По мнению Валентины Анатольевны, для врача важны и профессионализм, и душевные качества. «Мы должны понимать больного, терпеливо выслушивать все жалобы, – говорит она. – Контакт с пациентом должен быть доверительным. Если этот контакт есть, то и шансы на выздоровление будут приближаться к 100%».

Помимо основной работы, Валентина Анатольевна трудится на своей любимой даче,



*В.А. Соколова получает Благодарность от губернатора*

где ей помогают муж и сын. Много времени занимает и воспитание двоих внуков. Практически все выходные В.А. Соколова проводит в компании с ними. Свободного времени у нее остается совсем немного.

Впрочем, Валентина Анатольевна – трудоголик. К тому

же, ей действительно нравится ее работа.

Еще когда Валентина Анатольевна поступала в Самарский университет, главный врач городской больницы №1 Ю.Д. Старшинов говорил: «Соколова проработает минимум до 70 лет, с ее-то энергией». Валентина Анатольевна

обещает, что будет стараться исполнить это напутствие.

23 сентября 2023 года В.А. Соколова будет праздновать свое 66-летие. И мы, конечно, поздравим ее с днем рождения и поблагодарим за годы добросовестной работы в ПГУАС.

## Семья Иллюстровых. Два портрета

*Борис Петрович Иллюстров был первым руководителем нашего вуза, человеком, который очень многое сделал для основания в Пензенской области самостоятельного строительного института. Портрет Иллюстрова по праву помещен в книги по истории ПГУАС. Но, может быть, было бы правильно добавить рядом еще один портрет. Жена Бориса Петровича Наталья Константиновна всегда была рядом с мужем, оказывала ему огромную помощь и в работе, и в семейных делах.*

*Об этой семейной паре рассказывает внучка Б.П. Иллюстрова, доцент кафедры «Городское строительство и архитектура» Ольга Леонидовна Викторова.*

Борис Иллюстров родился в семье образованных людей. Среди его предков и ближайших родственников были учителя, священники, краеведы. Его отец Пётр Михайлович прославился как историк-картограф.

Профессиональное образование Борис Петрович получил в столице, окончив в 1931 г. Московский высший архитектурно-строительный институт и получив звание инженера-архитектора. Некоторое время преподавал в Самаре, потом вернулся в Пензу. С 1937 года

Б.П. Иллюстров преподавал и заведовал учебной частью в строительном техникуме. А с 1943 года он начал работать в индустриальном институте.

Со своей будущей женой Иллюстров познакомился еще в техникуме. Наталья Константиновна училась там, а Борис Петрович преподавал архитектуру. Вскоре они стали неразлучной парой.

Кстати говоря, и в техникуме, и в институте Иллюстров проявил себя как блестящий преподаватель. О.Л. Викторова: «Бабушка рассказывала, что к нему на занятия сходились студенты со всех направлений. Аудитория всегда была полна. Он был очень артистичный, поэто-

му и лекции читал выразительно. Его занятия потом долго помнили. Со мной работала женщина, которая была одной из первых студенток Иллюстрова. Она вспоминала и рассказывала, как же они, студенты, любили ходить на лекции Бориса Петровича».

Перед войной у четы Иллюстровых родился первый сын. Во время войны – второй сын и младшая дочь (мать О.Л. Викторовой).

В 1944 году в индустриальном институте при непосредственном участии Б.П. Иллюстрова был организован строительный факультет. Борис Петрович стал первым заведующим кафедрой архитектуры



*Б.П. Иллюстров*



*Н.К. Иллюстрова*



гражданских и промышленных зданий. А с 1951 года он был еще и деканом строительного факультета.

Все это время рядом с Иллюстровым была его жена. Наталья Константиновна не преподавала – работала в вузе секретарем кафедры архитектуры гражданских и промышленных зданий, лаборантом. Тем не менее, у нее со студентами сложились даже более теплые отношения, чем у Б.П. Иллюстрова. «К ней ребята шли со всеми жизненными вопросами, – говорит О.Л. Викторова. – Она им помогала советами. Если у студента была под вопросом стипендия, она могла поговорить с преподавателем, чтобы тот учел все обстоятельства и пошел навстречу. И она ходила, как мать Тереза, просила за всех. А работала в вузе она до 1976 года».

Даже после смерти Иллюстровых в их адрес еще много лет приходили письма от бывших студентов. Многие из этих выпускников уже работали министрами или трудились за границей. Но чету Иллюстровых они помнили хорошо даже спустя десятилетия. Так, выпу-

скник строительного вуза Лев Пронин посвятил им стихи.

*«И эрудит он многогранный,  
И нежный чуткий семьянин,  
Артист и архитектор главный,  
И у Натальи он – один.  
Но Константиновну любили  
Девчата и ребята все,  
Ее сердечность не забыли,  
И поздравленья шлют к весне».*

Судя по всему, студенты тоже воспринимали Бориса

Петровича и Наталью Константиновну исключительно в качестве пары, не мысля их по отдельности. И это было вполне закономерно – супруги были неразлучны. О.Л. Викторова рассказывает: «Дедушка Наталья Константиновну безумно любил. Жена была его первой помощницей во всем. Так, когда в 1954 году строительному факультету передали новый учебный корпус, дедушка уже начал тяжело болеть. Но вместе с женой они поехали в Москву добиваться открытия самостоятельного строительного института. И вместе, вдвоем они сидели в министерствах, ждали приема».

Огромную роль в жизни Б.П. Иллюстрова играл театр. Для него была очень важна сцена. Театром он начал заниматься еще в военное время. Борис Петрович был освобожден от призыва, так как являлся организатором учебной деятельности. Ранние свои спектакли он ставил в госпиталях, выступая перед военными, которые лечились в Пензе.



*Бороду Борис Петрович никогда не носил. Борода на фото не настоящая, приклеенная для одной из ролей в театре*

При этом все свои пьесы Иллюстров ставил для одной главной героини – своей жены Натальи Константиновны.

В театре Борис Петрович был и режиссером, и актером. Этой работе он уделял очень много времени. Позднее на базе его кружка образовался народный театр.

«В спектаклях играли студенты и преподаватели вуза. Лаборанты архитектурной кафедры рисовали декорации. Из домов несли в театр вазы, кресла, ковры и все остальное для декораций. Костюмы бабушка шила себе сама. И такая творческая обстановка была в семье всегда», – рассказывает О.Л. Викторова.

Спектакли проходили вначале на базе вуза, а потом в Доме учителя на ул. Володарского. Любимыми постановками Натальи Константиновны были «Васса Железнова» и «Бесприданница». На эти спектакли пензенцам непросто было достать билеты.

Творческие интересы Б.П. Иллюстрова не ограничивались театром. К примеру, он очень любил фотографировать. И у своих друзей он просил, чтобы его чаще фотографировали, особенно во время спектаклей. Поэтому в семейных архивах Иллюстровых сохранилось немало интересных снимков.

Борис Петрович хорошо рисовал. Был случай, когда он захотел сделать подарок своей жене. Но в то время шла война; практически невозможно было подарить что-то ценное. И тогда Иллюстров сел и нарисовал карандашом на ватмане портрет своей жены по ее фотографии.

Борис Петрович много курил, хотя ему это было строго



*Б.П. Иллюстров (на переднем плане) в одной из своих ролей. Спектакль по пьесе «Бесприданница»*

запрещено. Он пытался бросить, но, видимо, не смог. Поэтому к концу жизни у Иллюстрова были серьезные проблемы с сосудами. В итоге причиной его смерти стала тромбоэмболия. Борис Петрович умер довольно молодым, в возрасте 52 лет.

О.Л. Викторова: «В 1959 году деду ампутировали одну ногу из-за проблем с сосудами. Ему выдали автомобиль «Москвич» с ручным управлением. И семья поехала отдыхать на юг на этом «Москвиче». А в январе 1961 года ему ампутировали вторую ногу. Но было уже поздно, дедушка умирал. Последние две недели бабушка провела у его постели. Она потом рассказывала: «Я до того момента не понимала, что значат слова: «Скорой кончины у Господа просим». А когда я посидела у постели умирающего мужа и увидела, как он мучается, я поняла».

Б.П. Иллюстров не успел выпустить свой последний спектакль. И он перед смертью просил Наталью Константиновну, чтобы она его все-таки за-

вершила. Спектакль назывался «Миллион за улыбку».

Постановка далась Наталье Константиновне чрезвычайно тяжело. На репетициях она плакала, выходила из себя. А в спектакле, как нарочно, было много веселых, легких сцен. Спектакль все-таки был поставлен. Но для Н.К. Иллюстровой он стал последним. Без мужа она в театре больше не играла.



*Фотоснимок Н.К. Иллюстровой, по которому Борис Петрович писал ее портрет*

## Объявлен конкурс

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пензенский государственный университет архитектуры и строительства» объявляет конкурс на замещение вакантных должностей научно-педагогических работников:

### Профессоров кафедр:

– «Землеустройство и геодезия» (0,5 ст., д.н.);  
– «Строительные конструкции» (1 ст., к.н.).

### Доцентов кафедр:

– «Информационно-вычислительные системы» (1 ст., к.н.);  
– «История и философия» (1 ст., к.н.);  
– «Кадастр недвижимости и право» (1 ст., к.н.);  
– «Начертательная геометрия и графика» (1 ст., к.н.);  
– «Теплогасоснабжение и вентиляция» (1 ст., к.н.; 1 ст., к.н.; 1 ст., к.н.; 0,75 ст., к.н.);  
– «Технология строительных материалов и деревообработки» (1 ст., к.н.; 0,5 ст., к.н.);  
– «Физика и химия» (1 ст., к.н.);  
– «Эксплуатация автомобильного транспорта» (1 ст., к.н.);  
– «Экономика организация и управление производством» (1 ст., к.н., 0,25 ст., к.н.);  
– «Экспертиза и управление недвижимостью» (1 ст., к.н.);  
– «Дизайн и художественное проектирование интерьера» (1 ст., к.н.);  
– «Механизация и автоматизация производства» (0,5 ст., к.н.);  
– «Менеджмент» (0,5 ст., к.н.);  
– «Механика», (1 ст., к.н.);  
– «Иностранные языки» (0,75 ст., к.н.);

– «Градостроительство» (1 ст., к.н.).

### Старших преподавателей кафедр:

– «Градостроительство» (1 ст., б/с);  
– «Инженерная экология» (1 ст., б/с; 1 ст., б/с);  
– «Рисунок, живопись и скульптура» (1 ст., б/с; 1 ст., б/с);  
– «Физическое воспитание» (0,75 ст. б/с; 0,75 ст. б/с; 0,75 ст. б/с);  
– «Эксплуатация автомобильного транспорта» (1 ст., б/с);  
– «Экономика, организация и управление производством» (0,5 ст., б/с; 0,5 ст., б/с);  
– «Дизайн и художественное проектирование интерьера» (1 ст., б/с);  
– «Геотехника и дорожное строительство» (0,5 ст., б/с).

### Ассистентов кафедр:

– «Кадастр недвижимости и право» (0,25 ст., б/с);  
– «Строительные конструкции» (0,5 ст., б/с);  
– «Дизайн и художественное проектирование интерьера» (0,5 ст., б/с; 0,5 ст., б/с).

**Квалификационные требования к должности профессора:** высшее профессиональное образование, ученая степень доктора наук и стаж научно-педагогической работы не менее 5 лет или ученое звание профессора.

**Квалификационные требования к должности доцента:** высшее профессиональное образование, ученая степень кандидата (доктора) наук и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет или ученое звание доцента (старшего научного сотрудника).

**Квалификационные требования к должности старше-**

**го преподавателя:** высшее профессиональное образование и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет, при наличии ученой степени кандидата наук стаж научно-педагогической работы не менее 1 года.

**Квалификационные требования к должности ассистента:** высшее профессиональное образование и стаж работы в образовательном учреждении не менее 1 года, при наличии послевузовского профессионального образования (аспирантура, ординатура, адъюнктура) или ученой степени кандидата наук – без предъявления требований к стажу работы.

(Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 11 января 2011 г. N1н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования»)).

Заявления и документы для участия в конкурсном отборе подавать на имя ректора университета по адресу: г. Пенза, ул. Германа Титова, 28 (канцелярия университета) до 16 августа 2023 г.

К заявлению должны быть приложены копии документов, подтверждающих соответствие претендента квалификационным требованиям, и документы, подтверждающие отсутствие у него ограничений на занятие трудовой деятельностью в сфере образования, которые

предусмотрены законодательными и иными нормативными правовыми актами.

**Место и дата проведения**

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пензенский государственный университет архитектуры и строительства» объявляет конкурс на замещение вакантной должности научно-педагогического работника:

– главный научный сотрудник научно-исследовательского сектора ПГУАС (0,25, ст., 0,25 ст., 0,25 ст.).

**Квалификационные требования к должности главного научного сотрудника:** ученая степень доктора наук; наличие крупных научных трудов

**конкурса:** г. Пенза, ул. Германа Титова, д. 28, ПГУАС (конференц-зал), 30 августа 2023 года.

или дипломов на открытия и авторских свидетельств на изобретения, а также реализованных на практике результатов; научный авторитет в соответствующей области знаний.

(Постановление Минтруда РФ от 21.08.1998 №37 «Об утверждении Квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и других служащих»).

Отрасль (область) наук, а которой предполагается работа претендента: технические науки (строительные конструкции зданий и сооружений, строительные материалы и изделия).

Информация о конкурсе размещена на сайте ПГУАС [www.pguas.ru](http://www.pguas.ru)

Количественные показатели результативности труда претендента: не менее 20 публикаций в изданиях, включенных в перечень рецензируемых научных изданий (научометрическая база данных RSCI).

**Место и срок приема заявлений:** г. Пенза, ул. Германа Титова, 28, учебный корпус №1, к. 1227 (отдел кадров университета) до 15 августа 2023 г.

**Место и дата проведения конкурса:** г. Пенза, ул. Германа Титова, д. 28, ПГУАС (конференц-зал), 29 августа 2023 года.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пензенский государственный университет архитектуры и строительства» объявляет конкурс на замещение вакантной должности научно-педагогического работника:

– **доцента кафедры «Градостроительство»** (1 ст., к.н.).

**Квалификационные требования к должности доцента:** высшее профессиональное образование, ученая степень кандидата (доктора) наук и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет или ученое звание доцента (старшего научного сотрудника).

(Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 11 января 2011 г. N1н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел “Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования”»).

Заявления и документы для участия в конкурсном отборе подавать на имя ректора университета по адресу: г. Пенза, ул. Германа Титова, 28 (канцелярия университета) до 14 сентября 2023 г.

К заявлению должны быть приложены копии документов, подтверждающих соответствие претендента квалификационным требованиям, и документы, подтверждающие отсутствие у него ограничений на занятие трудовой деятельностью в сфере образования, которые предусмотрены законодательными и иными нормативными правовыми актами.

**Место и дата проведения конкурса:** г. Пенза, ул. Германа Титова, д. 28, ПГУАС (конференц-зал), 28 сентября 2023 года.

Информация о конкурсе размещена на сайте ПГУАС [www.pguas.ru](http://www.pguas.ru)